

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Лопатиной Натальи Викторовны на тему: «Клинико-экспериментальное обоснование лечения рецессии десны с использованием мультипотентных мезенхимальных стволовых клеток», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология

Диссертация Лопатиной Н.В. посвящена важной проблеме стоматологии - усовершенствованию лечения рецессии десны.

Рецессия десны - потеря тканей пародонта в апикальном направлении и оголение корневой поверхности продолжает оставаться актуальной в стоматологии. В последние годы происходит увеличение числа пациентов с рецессией десны, которые обращаются за помощью в стоматологические клиники.

Научная новизна исследования неоспорима. В диссертационной работе проведено ретроспективное исследование с определением исходов лечения рецессии десны, процента рецидивов и осложнений и получены новые данные, разработана карта-опросник при обследовании пациентов с рецессией десны и внедрена в практику врача-стоматолога, получены данные о применении фитоэкстракта при лечении рецессии десны, предложена экспериментальная модель рецессии. Впервые изучено действие мультипотентных мезенхимальных стволовых клеток на бесклеточном матриксе и фитоэкстракта при рецессии, полученные данные дают широкие возможности для практического их применения.

На большом объеме клинического материала, автором показана не достаточная эффективность существующих методов лечения и выявлен большой процент рецидивов и осложнений, возникающих в послеоперационном периоде лечения пациентов. В экспериментальной части автором изучены изменения

показателей до и после лечения, в группах основной, сравнения и контрольной. Показатели ультразвуковых параметров и гистоморфологического исследования, в сочетании с корректной статистической обработкой определяют достоверность диссертационного исследования.

Разработанный метод лечения рецессии десны в эксперименте позволяет распространить опыт для организации дальнейших клинических исследований в области лечения заболеваний пародонта. Экспериментальная модель рецессии, которую разработал автор, имеет легкую воспроизводимость и позволяет проводить научные исследования для оценки эффективности методик лечения рецессии десны в пародонтологической практике.

Автореферат полностью отражает содержание диссертации. Основные теоретические положения и выводы диссертации, содержание ее отдельных этапов были доложены и обсуждены на республиканских, всероссийских и международных конференциях. По теме диссертации опубликовано 14 научных работ, 7 из них – в журналах и изданиях, рекомендованных ВАК при Министерстве науки и высшего образования РФ для публикации основных результатов диссертаций на соискание ученой степени кандидата медицинских наук. Получены 3 патента на изобретения.

Критических замечаний и вопросов нет.

Диссертация Лопатиной Натальи Викторовны на тему: «Клинико-экспериментальное обоснование лечения рецессии десны с использованием мультипотентных мезенхимальных стволовых клеток», является самостоятельным завершенным научно-квалификационным исследованием. По актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости полученных результатов диссертация Лопатиной Н.В. соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013г. № 842, предъявляемым к

кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения искомой
ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7.
Стоматология.

Согласна на обработку персональных данных

Заведующий кафедрой
терапевтической стоматологии ФГБОУ ВО
«Приволжский исследовательский
медицинский университет»
Минздрава России, д.м.н., доцент

Ольга Александровна Успенская

Подпись д.м.н., доцента О. А. Успенской «удостоверяю»:

Проректор по научной работе

Е.Д. Божкова

« 17 » 202 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Приволжский исследовательский медицинский
университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации,
Адрес: 603950, г. Нижний Новгород, пл. Минина и Пожарского, д.
10/1. тел.: (831) 422-12-50; факс: (831) 439-01-84 сайт: <http://pimunn.net/> e-
mail: rector@pimunn.net, terstom@pimunn.net